שאלות גדולות  סרוקות בסטויכיומטריה –2001
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סטויכיומטריה - 2004
סעיף א' (הציון 88)

כדי להכין תמיסה, הכניסו לכלי ריק 0.745 גרם אשלגן כלורי, KCl(s) , ו- 5.85 גרם נתרן כלורי, NaCl(s) . לאחר מכן הוסיפו לכלי מים מזוקקים, עד שהנפח הכולל של התמיסה היה 2 ליטר. חשב את הריכוז של:


תת-סעיף i (הציון 92)

יוני נתרן, Na+(aq) , בתמיסה. פרט את חישוביך.

התשובה:

מספר המולים של יוני נתרן שהוכנסו לכלי:




ריכוז יוני נתרן:

תת-סעיף ii (הציון 90)

יוני אשלגן, K+(aq) , בתמיסה. פרט את חישוביך.

התשובה:

מספר המולים של יוני אשלגן שהוכנסו לכלי:


ריכוז יוני אשלגן:
תת-סעיף iii (הציון 82)

יוני כלור, Cl((aq) , בתמיסה. פרט את חישוביך.

התשובה:

מספר המולים של יוני כלור שהוכנסו לכלי:


 

ריכוז יוני כלור:



סעיף ב' (הציון 80)

מבקשים להכין 200 מ"ל תמיסה מימית של KCl בריכוז 0.3 M . לרשותך תמיסה

מימית של KCl  בריכוז 1.2 M. כמה מ"ל מהתמיסה שלרשותך יש למהול, כדי 

להכין את התמיסה המבוקשת? פרט את חישוביך.

התשובה:

יש למהול 50 מ"ל (להוסיף 150 מ"ל מים ל- 50 מ"ל תמיסה). 

הריכוז יורד פי 4 , לכן יש למהול פי 4 .

סעיף ג' (הציון 84)

לאחר שהכינו את התמיסה המבוקשת בסעיף ב', הוסיפו לה תמיסה מימית 

של AgNO3 . התרחשה תגובה שבה כל יוני הכלור, Cl((aq) , הגיבו בשלמות

עם יוני הכסף, Ag+(aq) : 




Ag+(aq)   +   Cl((aq)    (   AgCl(s)   

כמה גרם AgCl(s)  שקעו בתגובה? פרט את חישוביך.

התשובה:

מספר המולים של יוני כלור ב- 200 מ"ל תמיסה: 


יחס המולים בתגובה הוא  1:1 , לכן: 

מסת AgCl(s) , ששקעה בתגובה:

שאלות פתוחות בסטויכיומטריה – יש לפרט חישובים

שאלה 1
אשלגן ברומי מוצק 
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  מגיב עם חומצה גופרתית נוזלית 
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,  לקבלת ברום נוזלי 
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, אשלגן גופרתי מוצק 
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, אדי מים וכן הגז 
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. נתון הניסוח המאוזן של התגובה:
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11.76 גרם 
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 מגיבים עם עודף 
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 (כלומר עם הכמות הנחוצה).

a. מהי מסת האשלגן הגפרתי 
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 המתקבלת בתגובה? 

b. מהו נפח הגזים המתקבלים בתנאי  S.T.P. ? פרט חישוביך. (נתון כי בתנאי S.T.P. 1
 מול גז תופס נפח של 22.4 ליטר).
האשלגן הגופרתי, 
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 ,  שהתקבל בתגובה הומס במים
c. נסחו את תגובת ההמסה.
לתמיסה הוסיפו 100 מ"ל תמיסת עופרת חנקתית, Pb(NO3)2(aq) ,  והתקבל משקע.

d. נסחו את תגובת השיקוע. (ניסוח נטו)

e. חשבו מה היה ריכוז תמיסת העופרת החנקתית, Pb(NO3)2(aq) , אם ידוע כי תגובת השיקוע שהתרחשה הייתה מלאה (ללא עודפים). 

שאלה 2
לתמיסת 
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  M2    בעלת נפח של 50 מ"ל,   הוסיפו 150 מ"ל מים. התקבלה תמיסה A.

1. מהו ריכוז כל אחד מהיונים לאחר הוספת המים לתמיסה A ? 

תמיסה   B התקבלה על ידי הוספת 11.1 גר' 
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 לתמיסה A.
2. מהו ריכוז כל אחד מהיונים בתמיסה B ?
לתמיסה  B  הוסיפו 300 מ"ל תמיסת 
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 בכמות מתאימה לתגובה מלאה.
3. מהי נוסחת המשקע שהתקבל? רשמו ניסוח נטו לתגובת השיקוע.
4. מהו ריכוז תמיסת ה-
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שנדרש לתגובת השיקוע? 
5. מהי מסת המשקע שהתקבל? 
6. אילו יונים נותרו בתמיסה לאחר השיקוע?
7. חשבו את ריכוז היונים שנותרו בתמיסה






















n Na+(aq) =  n NaCl =                      = 0.1 mol





5.85 gr





58.5 gr/mol





0.1 mol





  2 liter





       [Na+(aq)] =               = 0.05 M





0.745 gr





74.5 gr/mol





n K+(aq) =  n KCl =                      = 0.01 mol





0.01 mol





  2 liter





[K+(aq)] =                 = 0.05 M











0.11 mol





  2 liter





       [Cl((aq)] =                = 0.055 M         














n AgCl = n Cl((aq) =  0.06 mol





m          = 0.06 mol ( 143.5 gr/mol  = 8.61 gr





AgCl(s)  








PAGE  
3

_1260685049.unknown

_1260685051.unknown

_1260685054.unknown

_1260685055.unknown

_1260685050.unknown

_1260685048.unknown

_1260685045.unknown

_1260685047.unknown

_1115934741.unknown

_1117112807.unknown

_1115934544.unknown

